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Division EUCLIDIENNE

Un fermier ramasse 38 ceufs dans son poulailler. Il les range dans des boites
contenant 10 ceufs.

38 10 Il lui faudra 3 boites pleines et il lui reste 8 ceufs.
-30 3 Il lui faudra donc 4 boites pour ranger tous les
3 ceufs.
k 386=(10x3)+ & )
é )

Multiples et diviseurs

Si le reste de la division euclidienne de [l par @ vaut zéro, alors :

e ] est un multiple de @
o@® estun diviseur de [

_° B est divisible par @

-

multiple de 4.

Criteres de divisibilité
Un nombre est divisible par :
e 2 s’il est pair (s'il se termine par 0, 2, 4, 6 ou 8).
e 5 5'il se termine par 0 ou 5.
e 10 s’il se termine par 0.

e 4 si le nombre formé par les 2 derniers chiffres est un

e 3 si la somme de ses chiffres est un multiple de 3.
QQ si la somme de ses chiffres est un multiple de 9./

~
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Division DECIMALE

Un fermier ramasse 68,4 kg de cerises dans son verger. |l les
range équitablement dans 9 cagettes.

68,4 9
-6 % . W Il met 7,6 kg de cerises par cagette.
_5 4 684=9x7,6
0
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l. Division euclidienne

Je vérifie que j'ai compris
et je teste mes connaissances

1. Dans la division euclidienne

879 = 37 x 23 + 28, le quotient 37 23 28
est ...
2. Le reste de Ila division 5 0 3
euclidienne de 223 par 5 est ...
3. Dans une d|V|S|onAeucI|d|enne o1 34 0
par 34, le reste peut étre ...
4. Sachant que 3055 = 47 x 65, 47 estun 65 est un
, ) L 3055 est un
on peut affirmer que ... multiple de diviseur de multiple de 47
3055 3055 P
5. 35 est un multiple de ... 7 70 35
Il. Division décimale
Sachant que 15: 9 = 1,666 666 ...
6. Le quotient de 15 par 9 ... Est un N’est pas un Vaut environ
nombre nombre
- . 1,66
décimal décimal
7. Une valeur approchée du
quotient de 15 par 9 au dixiéme 1,6 1,7 1,67
pres est ...
lll. Critéres de divisibilité
8.7 776 est divisible par ... 3 5 9
9. 1 050 est divisible par ... 3 5 9
10. 2 et 9 sont des diviseurs de .. 119 684 20778

On considere la division euclidienne ci-dessous.

Compléter la phrase suivante : g 4 3|3
Le quotientest ........ ,leresteest........ . _ 7 4 5
le diviseurest ........ et 1 0 3
le dividende est ......... o

Compléter I'égalité : S 15
843 =...... ) + .

18estun ..ol de 3
6estun ..., de 24
45estun ..., de 9

Poser et effectuer les opérations suivantes :
division euclidienne division décimale

de 725 par 7 de 25,6 par 8
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